

前两个月我区固定资产投资交出漂亮“成绩单” 增长势头喜人 投资结构优化

■首席记者 王慧青 通讯员 黄志军

本报讯 亚运工地塔吊林立、机器轰鸣;交通路网纵横交错、不断延伸;现代化厂房拔地而起……开年以来,萧然大地处处奏响奋进乐章,投资分外红火。

打开今年前两个月的投资“成绩单”,延续去年固定投资总体向好态势,今年1—2月,全区完成固定资产投资121.45亿元,同比增长36.1%,为一季度开门红奠定坚实基础。

在总额稳步增长的同时,全区固定资产投资结构也得到了进一步优化。其中,

工业投资完成10.39亿元,增长81.6%;交通投资13.85亿元,增长112.0%;生态投资11.10亿元,增长100.7%;高新投资11.80亿元,增长111.2%;项目民间投资15.03亿元,增长97.8%。“五大投资均呈现两位数,甚至三位数增长,这是让人倍感振奋的成绩。”区发改局相关负责人表示,一方面由于去年受新冠疫情影响,同期基数较低,另一方面也是处于亚运攻坚期的萧山,大项目建设提速,经济快速回暖的一个积极信号。

交通路网建设是亚运前萧山提升城市形象的一大抓手,近年来一直是我区固

定资产投资中的重要拉动力,在前2月的成绩单中继续保持高位增长态势。这背后离不开重点路段抢抓工期、加班加点快速推进,特别是包括风情大道(机场路—金城路)工程、时代大道改建工程等项目在历经两三年奋战后,将在今年年底竣工通车。当前,这些项目正开足马力,全力以赴进行最后冲刺。

工业投资高速增长是另一个亮点。近年来,随着我区“4286”产业载体建设的深入推进,大项目好项目相继落地,如总投资50亿元的浙江省长龙航空创新智能维修保障主基地、世界500强采埃

孚电驱动车辆关键零部件等项目投资大、引领强。在这些项目带动下,工业投资一改经济新常态以来低迷状态,呈现出积极向上的发展势头,尤其是继去年连续6个月保持两位数增长以来,今年开年再次不负众望,以81.6%的高位增长持续领跑。

而在“最多跑一次”改革持续深化下,萧山营商环境不断优化,更加坚定了市场主体的投资创业信心,激发了社会投资热情。可以看到,在不久前公布的重大项目实施名单中,万向、恒逸、兆丰等萧山本土企业纷纷加大投资力度,与此同时,德国

采埃孚、日本明电舍等外资企业也继续增资,大项目竞相上马,为萧山经济高质量发展注入了强大动能。

“我们将继续打好项目攻坚战,牢固树立项目为王理念,坚持将抓项目扩投资作为稳定经济发展的关键抓手,聚焦大项目、好项目,全力争要素、强服务、抓协调,推动全区固定资产投资又快又好发展。”区发改局相关负责人表示。下一步,我区将倒排计划,挂图作战,坚持“一线工作”法,“点对点”解题破难,全力推进未开工项目尽快开工,已开工项目加快建设。

导读

“习总书记把外事工作当作浙江对外开放的重要抓手”
——习近平在浙江(十九)

详见第2版

“习总书记以惊人的速度进入角色,大刀阔斧地开局”
——习近平在浙江(二十)

详见第3、5版

习近平的法治思维方法在浙江的探索与实践

详见第4、5版

2021'中国(萧山)花木节落幕

■首席记者 龚洁 通讯员 傅潇霞

本报讯 共赴一场春天的盛会。为期3天的2021'中国(萧山)花木节,昨日在中建国际花木城落幕。省政协副主席孙景森,区领导魏大庆、罗林锋、姜国法出席开幕式。

参加本次花木节的有来自全国十余个省市的200多家花卉苗木种植、园艺器材生产、园林设计施工、苗木经纪销售和媒介电商等企业,以及花木城的400多家商铺,进行展示展销和采购洽谈。现场设标准展位288个,特装展位9个,造景展位16个,盆景集市37个。

本届花木节围绕“共建花木数智新时代,共享绿色生态新未来”主题,在办

展形式上融入了很多现代的数字元素。通过3D展厅和直播平台的全程覆盖,使此次花木节的场馆以全方位的立体方式对外展示,极大拓宽了展会的展示渠道,让本届展会在线上、线下同步,更加全面生动地展现展会的盛况。

近年来,私家庭院设计和家庭园艺市场作为行业新的增长点势头良好,代表了园林花木行业未来发展的方向。今年的花木节特设庭院造景展位16个、盆景集市37个,成为展会的新亮点。

本次展会除了展示展销,还举行了高峰论坛、全国三角梅产业创新论坛、园林艺术的创新与发展研讨会、浙江省风景园林学会“风景园林与美丽乡村建设”专题沙龙等;主展区还进行花木产品网

络直播带货、园林专业产教融合基地揭牌仪式、90后苗联成立暨拜师仪式等活动。通过开展多形式的主题活动,进一步加强了全国各地花木主产区之间的沟通、交流与合作。

作为全国著名的花木之乡,萧山花木在综合经济效益、科技含量、市场影响力和产业链完整度等方面均处于全国领先地位。全区现有300多个村、1000多家企业、5万多农户、10万多人从事花卉苗木的生产、经营、销售、园林工程及与之相关的服务,2020年全区花卉苗木产业实现总产值160亿元。中国(萧山)花木节至今已连续成功举办16届,有力促进了全国各地花木主产区、园林绿化产业界的交流与合作。

致敬不平凡 领杭新征程

黄金时代第七届杭商领袖峰会颁奖盛典举行

杭州日报讯 昨日,由杭州日报报业集团主办、每日商报社承办的黄金时代2021第七届杭商领袖峰会颁奖盛典,在杭州城中香格里拉大酒店举行,从春天出发,与杭商温暖同行。

本届峰会以“致敬不平凡 领杭新征程”为主题,颁出八大重磅奖项,旨在致敬杭商过去一年熠熠闪光的不平凡,拥抱在变革中孕育希望的新征程。

杭州市委原副书记、杭州市原市长张鸿铭,杭州市委常委、宣传部长戚哮虎,浙江省工商联副主席张必来,杭州市人大常委会党组副书记、副主任,杭州市总工会主席郑荣胜,杭州市政协副主席、杭州市工商业联合会主席冯仁强,杭州市第九届、第十届政协副主席赵光育出席活动。杭商企业家、知名投资人、优秀创业者等近300人参加这场盛会。

杭报集团党委书记、社长董悦在代表主办方致辞时表示,黄金时代杭商领

袖峰会经过七年的打造,已成为杭州市较有影响力的品牌活动,也成为杭商创新发展的重要风向标。

“今年我们在春天举办峰会,一是为了致敬新希望,为杭商的家国情怀和责任担当点赞喝彩;二是为了起杭新征程,搭建政府、企业、社会、媒体多方对话交流的平台,为杭州打造民营经济高质量发展示范区,营造良好的社会舆论氛围。”他表示,杭报集团作为杭州主流媒体,将始终坚持以城市的高质量发展同行同心、互惠共生,与杭州的广大杭商相互赋能、携手共赢。

弘扬杭商精神 表彰创新创业“弄潮儿”

2020年是极不平凡的一年,面对疫情防控与经济发展的双重大考,杭商迎难而上、化危为机,交出“两手硬、两战赢”的高分答卷,为维护杭州社会稳定和

经济发展作出了积极贡献。

截至2020年年底,杭州市场主体数量达140.29万户,同比增长9.04%,其中民营企业与个体工商户占比达到95.35%。39家企业进入“2020中国民营企业500强”,入选企业数连续18年蝉联全国城市第一。上市公司总数达到218家,稳居全国第四位。

在这样的背景下举办的黄金时代第七届杭商领袖峰会颁奖盛典,既是对过去一年杭州经济发展的回顾总结,也是对杭商群体担当作为的致敬嘉勉。

“杭州是中国的创新创业高地,资金充沛、产业地位高、营商环境一流,我们在这座城市扎根17年,投资了400多家企业,目前已有56家成功上市。”普华资本董事长曹国熊在现场说,“作为杭商群体的一员,同时也是一名投资人,寻找有企业家精神的创业者,是我一贯秉承的投资原则之一。”(下转第6版)

杭州全球青年人才中心落地萧山

■记者 黄婷

本报讯 为更好地建设全球人才蓄水池,营造最优人才生态,吸引更多的全球青年人才来杭创新创业,27日,杭州全球青年人才中心启动仪式在钱江世纪城ITC归谷国际中心举行。

杭州市委常委、组织部长毛溪浩,区委常委、组织部长陆志敏参加。

据了解,杭州全球青年人才中心落地钱江世纪城ITC归谷国际中心,未来将立足杭州,放眼世界,结合杭州产业发展,从政策传播、人才储备、校友网络、创新创业、企业合作等方面,全方位服务、培养、用好青年人才。

中心将重点围绕一系列中心活动、一条龙落地服务、一揽子优惠政策、一连串见习机会、一对一导师结对、一次性创业融资、一站式人才评估、一体化就业平台等“八个一”服务内容,为全球青年人才提供全面服务。通过成立青年人才新媒体内容创作中心、数字青年人才库,打造青年人才

创客孵化器、一体化青年人才就业平台,多维度保障青年人才来杭创新创业。

目前,中心已与哈佛大学、麻省理工学院、斯坦福大学、耶鲁大学、剑桥大学、牛津大学等200余家全球知名高校的学生组织建立合作联系,并在美国、英国、加拿大、澳大利亚等地设立首批杭州全球青年人才中心海外分中心。

活动现场,还发布了“创客天下·杭向未来”2021杭州海外高层次人才创新创业大赛相关内容、2021版《杭州创新创业地图》和杭州青年人才金融扶持“未来之星”计划,进一步为青年人才提供创业指导和金融保障。

近年来,我区深入实施人才强区战略,去年新引进院士专家10名,入选省“鲲鹏行动”计划1人,引进培养市级以上领军人才34人。接下来,我区将紧扣打造人才生态最优区主线,推进人才工作市场化、国际化、数字化改革,构建各类创新要素互融、互联、互动生态,为打造人才集聚强磁场、建设全球人才蓄水池持续发力。

风从钱江来 世纪城翻开大都市新封面

■记者 王丽芳 王慧青 吕术艳

站在万科奥体中心13楼落地窗前,钱塘江沿岸风光一览无余。亚运三村、杭州世纪中心、亚运三馆等新时代杭州城市地标群轮廓日益清晰,钱塘湾未来总部基地、后解放河“水云间”等重大项目正在从蓝图走向现实。

“亚运三馆即将竣工,未来,这里就是杭州向世界展示的新封面。”钱江世纪城管委会主任来和平自豪地透露出这样的消息。这是属于南岸的时代,从围垦滩涂成长为城市高地,从G20走向亚运,钱江世纪城就像一个意气风发的少年,乘着世纪的风潮,奔向未来。

以亚运三馆为起点,一路向东至亚运村,一条3.8公里的黄金水岸已然繁花似锦,成为杭州大都市新封面的吸睛之笔。潮涌、拼搏、希望、科技感,这张封面上的元素大气洋气。沿着江岸,走读钱江世纪城,能窥见未来的模样。

亚运打开新窗口

穿过G20举办地杭州国际博览中心,是亚运三馆中的主体育馆和游泳馆。连体式设计的建筑,犹如蝴蝶的两个翅膀,在蓝天下翩跹起舞。

“场馆自2017年底开始施工,历经3年时间,赛时将举行篮球、游泳、跳水和花样游泳等四项赛事。”钱江世纪城管委会办公室负责人介绍,目前场馆即将竣工,后续还将进行压力测试、筹备首赛与首演等。

向东,“丰北村”已脱胎换骨成“亚运村”,113公顷的土地上崛起了108幢高楼,昔日的“菜篮子”“养鸡场”,变成了城市先行地,迈上了国际化之路。

在推进亚运筹建、攻坚赛事保障,确保亚运会、亚残运会圆满举办的同时,钱江世纪城也实现着自我的成长。

通过亚运这个吸睛点,钱江世纪城要把这片热土打造成一个新窗口。秉持“赛后为城市”的理念,亚运三馆的使命绝不仅仅是亚运,而将立足“大体育”“大健康”,借场馆设施引进体育运动基地,引入多元健康文娱项目、举办大流量演唱会和品牌发布会,打造新一代体育综合体。亚运村则将完美转变为“后亚运文化遗产”,以“生态、宜居、智慧”为定位,打造集商业商务、文化博览、休闲运动娱乐、生态居住为一体的绿色健康人居示范区,实现由“村”到“城”

的华美嬗变。

年轻的城未来的门

在世纪城核心区域,隐藏着一个汇集科研人才的宝藏单位——北大信息技术高等研究院。短短两年里,已集聚6个研究中心,500余名研究人员,与12家企业建立联合实验室,赋能萧山传统制造业。

走进位于杭州湾智慧谷的北大信研院,果然名不虚传。智能制造、物联网、智慧医疗、未来视听、未来软件……讲解员嘴里,一个个代表未来经济的新名词密集地蹦出来。更为重要的是,一眼望去,这些电脑前忙碌着的研究人员,大部分是年轻人,脸上充满朝气与憧憬。

“世纪城是一座年轻的城市。”管委会相关负责人介绍说,钱江世纪城集聚了19万人口,其中16万是新萧山人,他们的平均年龄仅30岁。

年轻的城市,缔造年轻的产业。围绕以金融、科技、总部为主导和以会展、体育、数字内容为特色的“3+3”新经济体系,钱江世纪城的产业版图呼之欲出。2020年钱江世纪城签约落地项目65个,平均每周有1个以上项目签约落地,每年新增企业数3000家,有30000名以上高学历年轻人涌入世纪城。

随着年轻人不断涌入,新经济开始蝶变发展。VR/AR、电子竞技、网红书店、奶茶集合店等在世纪城不断发酵。

新世纪的生活范式

今年1月底,杭州世纪中心塔楼封顶,310米高度刷新杭州天际线;亚运村南侧,钱塘湾未来总部基地城市设计预计今年7月前完成方案评审,未来将集聚顶级产业,打造成为世纪城、萧山乃至杭州发展的下一个增长极、风暴眼、活力源。“看好世纪城,不仅是因为G20、亚运,更是因为它孕育着新时代的生活模式。”一位投资者如是说。

的确,从规划到建设,民生,一直是世纪城的重点。“一座城,只有适合生活,才能吸引人、留住人。”来和平说,比如说教育,高品质教育是人才落户的重要考量,是城市品质的综合体。

近年来,世纪城大力推进美好教育,在引入崇文、学军等名校后,目前世纪城在建中小学6所、幼儿园5所。(下转第6版)

精彩蝶变

经过一年多的建设,临浦镇体育馆改扩建工程外立面已基本完工,即将进入内部装修阶段,预计今年6月底可全部完工。据悉,该馆总建筑面积2万余平方米,观众席有2740个,将承担亚运会柔道、柔术、克柔术三个比赛项目。图为雄伟的体育馆外景。

记者 丁力 沈艳露 摄



奋力打造“重要窗口”示范样板
来自一线的报道